

带来热辣滚烫招生资讯,全方位助力学子圆梦高考

# 冬日最暖双向奔赴 新快报“双高会”走进广州四校

12月28日-29日,由广东新快报社主办的“助力高考 共筑未来”2024—2025全国名高校走进广东名高中职业生涯规划与升学指导巡回“双高会”公益讲座交流活动依次在广州市第六十五中学、广州市真光中学、广东广雅中学、广州市培正中学举行。

“双高”,指目标上“高公平高质量”,也指路径上“高中与高校”对接。自2023年以来,新快报“双高会”公益讲座交流活动已经走过了九期,分别来到了广州市第五中学、广州市南武中学、广州市第四中学、深圳南山外国语学校(集团)高级中学等穗深知名高中,与众多考生、家长实现暖心双向奔赴。

## @广州市第六十五中学 冬日公益交流,传递暖意融融

12月28日上午,“双高会”公益讲座交流活动在广州市第六十五中学拉开帷幕,2025届高三毕业班学子与家长共同参与。20所高校在六十五中篮球场特设咨询展台,兰州大学、西安交通大学、华东理工大学、华南农业大学等全国知名高校招生负责人与考生、家长面对面交流答疑,解读报考政策。

### 高校宣讲多角度提供报考资讯

广州市第六十五中学党委副书记郑冬梅在活动致辞中表示,各高校通过展示各自的校园文化、专业特色和学术资源,能帮助学生更好地了解大学生活,明确自己的目标和方向。她希望同学和家长可以积极互动、认真思考,珍惜宝贵的机会为未来打下坚实基础。

本次公益讲座邀请到广州大学、香港城市大学(东莞)、广东外语外贸大学、广东海洋大学招生老师开展高校宣讲。高考志愿规划师、新快报高考志愿填报指导云直播阳光讲师杨锐鑫作题为《高考志愿填报指导及应对方法》讲座,为家长、学生带来志愿填报建议。

面对满满干货,大家纷纷举起手机拍照,杨锐鑫细心提醒家长:“不要光拍照,后续还要再消化,要和孩子再进行讨论”。

当天备受关注的还有签约授牌仪式,华南农业大学、广东外语外贸大学两所高校为第六十五中学授牌“优质生源基地”,共同签署“优质生源基地”合作协议书,第六十五中

学党委书记罗锐杰上台签约并接受授牌。

### 收集招生资讯更收集高校“第一印象”

当天,现场咨询环节与宣讲同时进行,各高校老师早早准备好招生宣传册及海报等待学生和家长到来。虽然当天气温骤降,但现场咨询可谓是热火朝天。

新快报记者留意到,有同学不放过现场任何一所学校的资讯,收集完各校招生宣传材料后便当场翻看起来,看到感兴趣的内容时便立即返回展位进一步了解。

广州大学摊位的宣传材料很快便派完,家长便扫码添加公众号以及官方微信群。该校招生老师认为,线上线下两个环节相结合交流方式,能更好地与家长沟通,应大力推广。“面对面交流的时候我们可以提供更个性化的服务。不同层次的考生都有不同的需求,可以分类为他们提供需要的资讯。”广州大学招生老师说。

“招生办老师都很亲切,能快速解决我的疑问。在咨询时和通过眼神交流,我能感觉到他们的真诚。”六十五中高三年级危同学向记者分享了参加本次“双高会”的感受,为到场的各校招生老师点赞。她表示,自己在咨询时重点关注学校的发展前景、校园环境和科研能力。然而,她不仅收集各高校的招生资讯,更收集对各校的“初始印象”。“我会通过招生办老师来了解学校的特色,如果获得了专业、耐心的回应,会对学校更有好感。”危同学说。

## @广州市真光中学 整合教育资源帮助学子圆梦高考

12月28日下午,“双高会”公益讲座交流活动热力延续,来到广州市真光中学与高三级学生、家长见面。有27所招生高校在体育馆内设置咨询展位,中山大学、华南理工大学、兰州大学、北京师范大学等全国知名高校到校参与。

### 为家长带来热辣滚烫招生资讯

真光中学副校长杨兵透露,本届高三的备考状态和备考质量逐渐实现稳步提升,未来可期。他期待“双高会”能实现学校、家庭、社会、教育资源的高质量整合,帮助真光学子圆梦高考。

西安交通大学、中山大学、香港科技大学

(广州)、华南农业大学、香港城市大学(东莞)、深圳大学等高校上台宣讲,为家长带来热辣滚烫的招生资讯。

### 家长和孩子共同讨论升学规划

在宣讲环节结束后,真光中学高三级家长和学生来到体育馆,与27所高校面对面咨询。咨询会现场人头攒动,学生和家长热情高涨。

记者留意到,各高校都十分珍惜与考生交流的机会,特地带来了多种文创周边。西安交通大学的吉祥物贴纸、中山大学的校园景色明信片、香港科技大学(广州)的彩色荧光笔、广州商学院的幸运手链以及多所院校准备的袋子、扇子等受到了学生的青睐,展示出各校不同的校园文化特色。

家长和学生也全情投入到咨询交流中,一边翻看宣传册一边讨论;还有的家长拿出了在讲座时记下的笔记,和孩子分享刚刚听到的高校宣讲内容。现场一名家长为本次“双高会”点赞,认为形式很好,希望学校能多举办。在她看来,本次“双高会”更像是一个窗口,让她对孩子所关注的高校有了初步的了解,“但只通过一次活动还不足以让我们做决定,会回去和孩子好好谈,听一下她的想法,后续也会再进行了解。”这位家长说。

■中山大学广州招宣组副组长郭升华进行高校宣讲。



■12月29日上午,本次“双高会”第三站来到了广东广雅中学。

## @广东广雅中学 搭建学子与高校沟通桥梁

12月29日上午,本期“双高会”第三站来到了广东广雅中学。作为一所拥有深厚底蕴的百年名校,广雅中学同时也是此次参会多所高校的优质生源基地。

在高考冲刺阶段即将来临之际,中山大学、华南理工大学、北京师范大学、兰州大学等22所省内外知名高校与广雅中学学子“双向奔赴”,各高校招生负责人与该校的高三学子及家长们进行了面对面的深入交流,共同为升学之路添砖加瓦。本次公益讲座还邀请到中山大学、华南理工大学、兰州大学、华东师范大学、深圳大学、香港科技大学(广州)、香港城市大学(东莞)招生负责人开展高校宣讲,就学校专业特色、校园环境、招生政策等进行介绍。

“兰州缺水吗?洗澡会不会不方便?”在现场公益讲座环节,兰州大学副教授刘同环提到,在兰州大学的线上线下招生中,考生及家长常提到类似的关于地区差异的“误解”,总令招

生老师哭笑不得。“双高会”为高校与学子之间搭建了彼此了解的渠道和交流的平台。她以幽默的语言回应了家长关于生活环境的担忧,并提到兰州大学“是黄河唯一穿城而过的省会城市,依山傍水,冬暖夏凉。”

现场咨询展区处,各高校老师为学子们准备了红包封面、校园文创鼠标垫等花式文创纪念品,在寒冷的冬日展现学校的满满诚意,让人暖意融融。中山大学准备的300本招生宣讲册不到半个小时就被“一抢而空”,许多学生满载心仪高校的纪念品,并高兴地说着“提前沾沾喜气,希望明年能成为学校的一员”。

“我家孩子初中是中大附中,高中进入广雅学习,之后希望与中大再续缘分。”广雅中学高三家长李女士与中山大学招生老师进行了细致的交谈,她表示,作为家长,要成为孩子的大后方,及时搜寻有用的升学资讯。“这场咨询会可以与高校老师面对面交谈,省时省力。”李女士说。

## @广州市培正中学 升学规划有方向,专业选择不慌忙

12月29日下午,“双高会”公益讲座交流活动来到广州市培正中学,23所招高校招生负责人与学子和家长亲切交谈,一对一答疑解惑。广东新快报社携手生涯规划专家、多省内外知名高校招生负责人,为学子带来干货满满的升学规划经验分享与报考建议。西安交通大学、暨南大学、华南农业大学、深圳技术大学、香港城市大学(东莞)招生负责人现场开展公益讲座,推动名高校与名高中交流,助力“双高衔接”。

广东新快报社编委、广东新快报传媒有限公司总经理林波现场致辞,对培正中学及各高校对“双高会”的大力支持表示感谢。他表示,广东新快报社积极搭建高校与考生之间的信息

交流通道,助力学校展示办学特色和办学成果,积极统筹举办了本次“助力高考 共筑未来”双高现场咨询会,希望能够帮助考生和家长更科学、合理地填报志愿,打通高校与师生、家校交流的“最后一公里”。

培正中学高三级张同学职业梦想是当一名优秀教师,在这场“双高会”上她惊喜地发现了北京师范大学、华东师范大学、华南师范大学都设置了招生摊位,可与招生老师近距离沟通。此前她主要是通过招生官网了解高校招生资讯,她表示,现场问询更能“对症下药”,“我本人比较关注专业前景和保研率的问题,‘双高会’的优势是能够拿到第一手资料”。

